



中共洛阳市委机关报

2024年12月14日 星期六 农历甲辰年十一月十四日

报头题字: 毛泽东

凡人民所需者,莫不全力而为。——1948年4月9日本报发刊词

中共洛阳市委主管主办

洛阳日报报业集团出版

全国百强报刊

习近平听取李家超述职报告

李强、蔡奇、丁薛祥参加会见

新华社北京12月13日电 国家主席习近平13日下午在中南海瀛台会见来京述职的香港特别行政区行政长官李家超,听取他对香港当前形势和特别行政区政府工作情况的汇报。

习近平表示,一年来,李家超行政长官带领特别行政区政府,担当作为、务实进取,历史性完成基本法第23条立法,集中精力拼经济、谋发展,推动解决住房、医疗等民生难题,加强对外交流合作,不断提升国际影响力,进一步巩固了香港稳定发展的良好态势。中央对李家超行政长官和特别行政区政府的工作是充分肯定的。

习近平指出,中国共产党二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署,强调要发挥“一国两制”制度优势,香港发展面临新的历史机遇。中央将继续全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”方针,全力支持行政长官和特别行政区政府团结带领社会各界,锐意改革、奋发有为,积极对接国家战略,塑造经济发展新动能新优势,在创新创造中推动香港由治及兴,为香港繁荣稳定作出更大贡献。

李强、蔡奇、丁薛祥、石泰峰、陈文清、夏宝龙等参加会见。



深入学习贯彻党的二十届三中全会精神

进一步全面深化改革 加快推进现代化洛阳建设

洛阳市发布2024年度第1号、第2号总林长令

做好森林火灾防控 加强古树名木保护

做好森林火灾防控

当前正值森林防火紧要期,做好森林防火,事关生态安全和林区安全。作为河南省重点林区,洛阳森林资源丰富,林地面积1280万亩,森林覆盖率45.8%,设有4个一级森林火险县,6个二级森林火险县,目前全市森林消防队伍已全部靠前驻防。

第1号总林长令从压实防控责任、强化防火宣传、强化火源管控、加强基础建设、强化预警监测等5个方面,明确森林防火重点任务,全力维护人民群众生命财产和生态资源安全。

●压实防控责任。各级林长要按照“党政同责、一岗双责”要求,压实防火责任,定期研究部署森林防火工作并扎实开展巡林。

●强化防火宣传。加强元旦、春节等重点时段和林区周边独居老人、未成年人等重点人群防火宣传,将森林

防火工作纳入基层治理内容和村规民约,进一步提升基层森林防火应对能力。

●强化火源管控。严格落实野外用火审批制度,持续开展火灾隐患排查整治和查处违规用火行为专项行动,坚决把火源堵在山下林外。

●加强基础建设。加强森林消防队伍建设,配齐配足防火应急物资,落实并完善各种应急预案,高火险响应和火灾扑救机制,筑牢森林防火屏障。防火紧要期,各级森林消防专业队伍要集中食宿,靠前驻防。

●强化预警监测。开展全天候、无死角火情监测,落实专业指挥、专业扑救要求,按照“有火必报、报扑同步”和“三先四不打”原则,科学高效处置森林火情,坚决守住不发生人员伤亡底线。

本报讯(洛报融媒首席记者 白云飞)日前,洛阳市2024年度第1号、第2号总林长令发布,分别就做好冬春森林火灾防控工作和加强古树名木保护提出要求,着力守护生态资源安全,不断厚植现代化洛阳建设的生态底色。

加强古树名木保护

古树名木是大自然和前人留下的珍贵遗产,是生态文明和文化遗产的见证者,是不可再生的稀缺资源。洛阳作为历史文化名城和生态资源大市,登记建档古树群235个,古树名木共计89089株,是全国古树名木最多的城市之一。

第2号总林长令强调,要深入践行习近平生态文明思想,把古树名木保护好,把中华优秀传统文化传承好。

●明确责任强化管理。要充分发挥林长制的引领作用,建立健全政府主导、社会参与、属地管理、原地保护、科学管护的古树名木保护管理机制,逐棵落实古树名木的管护责任单位和责任人,确保古树名木得到科学、有效的保护。

●完善措施科学管护。建立古树名木信息数据库,加强资源调查和挂牌管理,实行动态监测与保护,对濒危、衰弱古树及时开

展抢救复壮工作,并落实防火、防病虫害、防雷击、防破坏等措施,鼓励通过社会捐资认养、技术和志愿服务等方式参与古树名木保护。

●严厉打击防范破坏。公安、林业、城管等部门要加强协作配合,依法严厉打击非法移植、采伐、毁坏、售卖古树名木及破坏古树名木生境等违法犯罪行为。同时,严禁违规在划定古树名木保护范围内挖土、堆物、建房、采石、硬化土地和利用古树名木搭建各类设施,建设项目要依法做好避让古树名木工作。

●加强宣传营造氛围。普及《中华人民共和国森林法》《洛阳市古树名木保护条例》,把古树名木保护知识纳入学校教育和社区宣传中,及时总结推广古树名木保护管理的好经验好做法,着力讲好古树名木故事、弘扬古树名木文化,营造全社会共同参与、尊重和保护古树名木的良好氛围。

制图 胡昱

市政府第37次常务会议要求

落实中央精神挑大梁努力完成全年目标任务 抢抓重大机遇谋未来打造现代化发展增长极

本报讯(洛报融媒记者 郭旭光 郭飞飞)昨日下午,市长徐衣显主持召开市政府第37次常务会议,传达学习中央经济工作会议精神和习近平总书记近期重要讲话重要指示等,研究重大国家战略涉洛事项、行政规范性文件前置审核等工作。

会议传达了中央经济工作会议精神。徐衣显指出,这次中央经济工作会议是在关键时刻、重要节点召开的一次重要会议。习近平总书记系统总结了今年经济工作,科学研判了国际国内大势,深刻阐明了今年形势“怎么看”、明年工作“怎么干”的重大理论和实践问题,为做好明年和今后一个时期经济工作提供了根本遵循和行动指南。各级各部门要切实把握思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来,全力做好全年经济收官工作,高质量完成经济社会发展目标任务,扛牢经济大市挑大梁的责任担当,以实绩实效坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要深刻把握明年经济工作的总体要求,政策取向和重点任务,坚持稳中求进、以进促稳、抢抓机遇、战略谋划,干字当头、攻坚克难,持之以恒抓重点带全局、优存量扩增量,培育新质生产力,打造现代化产业体系,确保党中央各项决策部署落实见效。

会议传达了习近平总书记第四次“一带一路”建设工作座谈会上的重要讲话精神等。徐衣显强调,要充分发挥自身优势,更好服务国家战略,主动融入高质量共建“一带一路”,坚持“四个结合”,深化“三项联通”,推动“四路协同”“五区联动”,塑造国际经济合作和区域竞争新优势。要把准人口发展趋势,培育优势产业链群,建设青年友好型城市,推进以县城为重要载体的新型城镇化,提升集聚承载力,为现代化洛阳建设提供高质量人口支撑。要坚持守正创新,坚定改革信心,在固本之举与突破之策上协同发力,为现代化洛阳建设提供强大动力和制度保障。

会议研究了新时代推动中部地区崛起涉洛任务举措和清单事项。徐衣显强调,要深入学习领悟习近平总书记有关重要讲话精神,深刻认识新时代推动中部地区崛起的重大意义、面临形势、目标任务,瞄准建设先进制造业基地、全国性综合枢纽、国家创新型城市、世界级旅游目的地,聚焦“建强副中心、形成增长极”,在推动中部地区加快崛起的大局大势中精准定位,前瞻谋划对接,积极对接争取,高效协同联动,落实落细任务举措,在高质量发展赛道上跑出加速度、实现更出彩。

会议研究了全面推动黄河流域生态保护和高质量发展问题整改。徐衣显强调,要胸怀“国之大者”,扛牢政治责任,全面对标对表,持续精准施策,常态长效抓好黄河流域突出问题整改整治,协同推进降碳、减污、扩绿、增效,书写新时代洛阳“黄河故事”。

会议研究了政府行政规范性文件前置审核工作。徐衣显强调,要依法依规、完善规程,进一步规范意见征集、专家论证、风险评估、公平竞争审查等程序,以良法促发展保善治。要研判在前、预警在先、防范在早,健全全生命周期管理闭环,形成程序完备、权责一致、相互衔接、运行高效的制度机制。

会议还研究了住房公积金建缴存、公交惠民、烟花爆竹燃放限放有效管控、安全生产、地企合作等工作。

栾川县率先完成《洛阳日报》征订任务

本报讯 全市2025年度党报党刊发行工作会议召开后,栾川县高度重视,科学分解征订计划,迅速采取得力措施开展党报党刊征订工作。截至目前,该县在全市率先完成2025年《洛阳日报》征订任务。

党报党刊是治国理政的重要资源和重要手段。做好党报党刊征订工作,对加强以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面学习贯彻党的二十大精神,引导广大干部群众深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,传递党和政府声音、沟通社情民意,推动现代化栾川建设新局面具有重要意义。

栾川县按照中央、省、市关于党报党刊征订工作的重要指示精神,迅速部署2025年党报党刊征订工作,明确要求各单位切实把党报党刊征订工作当成一项政治任务不折不扣地完成。

在具体征订工作中,该县县委办、县纪委、县委组织部、县委宣传部、县财政局、县审计局、县邮政局等单位密切配合,专门负责督促检查指导全县党报党刊征订工作;建立严格的征订工作责任制,确保第一时间完成党报党刊征订任务。各乡镇针对征订工作实际,采取“集订分送”等办法,确保圆满完成征订任务。(杨慧娟 李秀一)



中集凌宇 全力赶订单 年末生产忙

昨日,在洛阳中集凌宇汽车有限公司内,工作人员正加紧装配一批出口海外的混凝土搅拌运输车。近年来,该公司对生产线进行智能化改造,产线升级引来国内外订单不断。今年前11个月,该公司生产的混凝土搅拌运输车已出口到40多个国家和地区。洛报融媒记者 张怡熙 通讯员 时永奎 摄



触网拓宽“出海路”

洛平



河洛谈

汽笛轰鸣,2017年以来,400余列中欧班列从东方红(洛阳)国际陆港驶出,货值超6.5亿美元;“链”接全球,洛

阳飞度智能科技有限公司积极对接国际产业链供应链,今年销售额预计超过1亿元,现有订单已排至明年第二季度;平台赋能,洛阳140余家钢家具企业组建电商销售团队,助推“洛阳铁箱”赢得世界认可……

这些年,越来越多的洛阳本土企业触网融网,加速“出海”,为我市高水

平开放、高质量发展注入澎湃动能。触网拓宽“出海路”。跨境电商作为一种外贸新业态,不仅是外贸发展的新生力量,也是国际贸易发展的重要趋势。今年6月,商务部等9部门联合出台《关于拓展跨境电商出口推进海外仓建设的意见》,从培育经营主体、强化相关基础设施和物流体系建设

等方面,对加快培育跨境电商竞争新优势进行了部署;前不久,海关总署发布《关于进一步促进跨境电商出口发展的公告》,为跨境电商出口监管流程简化“松绑”。一系列政策举措,为促进跨境电商高质量发展夯实了基础,营造了良好发展环境。(下转02版)



洛阳开放平台增添“钛”动力

02版

学校食堂“明厨亮灶”严格把控食材配送

03版



6 957650 419482